

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1972. augusztus 14.

bb 1. augusztus 20-i műsorok a rádióban és a televízióban

i nn /pá zs bzs la

1972. augusztus 14.

változatos, színes program várja azokat, akik augusztus 20-át a rádió, illetve a televízió mellett töltik. a rádióban 10.03-kor a kossuth adón ünnepi szivárvány kerül a hallgatók elé; a riporterek olyan embereket keresnek fel, akik ezen a nyáron fedeztek fel valamit hazánkban: először jártak egy tájon, először kerültek valamilyen más környezetbe. Lirai önarckép címmel juhász ferenc beszél önmagáról, ars poeticájáról, majd fodor zsóka, kézdy györgy és orbán tibor szaval a költő verseiből. délután az ezeréves székesfehérvárt köszöntik abban a helyszíni közvetítésben, amelyet sediánszky jános vezet, s amelyben többek között weöres sándor, takács imre, károlyi amy, áron nagy lajos működik közre. az alkotmány napi krónika, amely 18 órakor jelentkezik a kossuth adón, ezúttal az ünneplő országot mutatja be. lengyel józsef esszéregényének, a hidépítő-knek adaptációja 19.31 órakor hangzik el a kossuth adón. a cserés miklós dr. rendezte produkció főszereplői: sinkovits imre, somogyvári rudolf, mensáros lászló, ajtay andor és horváth sándor. este 20.41-kor hangzik el a kossuth adón mozart a varzásfuvola című operájának új stúdió-felvétele.

/folyt. köv./

10

- 1 -

bb 1. /augusztus 20-i ... 1. folyt./bzs

a petőfi adón részleteket adnak az v. debreceni bartók béla nemzetközi kórusfesztivál programjából. délután 15.03-kor a rádiószínház muzeuma jelentkezik sós györgy karácsonyi történet című játékkal. 19 órakor rab nóra kisteleket mutatja be a hallgatóknak.

a televízióban 9 órakor a röplő páva-körök találkozója második részét, 20 órakor pedig a harmadik részét közvetítik. délelőtti tíz órakor a kamerák segítségével a nézők jelen lehetnek a budapesti kossuth lajos téren zajló tisztavatáson, majd pedig a vízi- és légliparádén. a pajtás-kupa labdarugó döntőt a margitszigeti uttórd-stadionból 14.25 órakor láthatjuk. a délutáni műsorban szerepel a liliumfi című magyar film, majd pedig összeállítás következik strauss, lehár és kálmán műveiből.

fénylő buzaföldek között címmel 18.50-kor versműsor hangzik el neves színészek, sinkovits imre, koncz gábor, kozák andrás, sinkó lászló, bálint andrás és mások előadásában. a madách színház nagyszerű vígjátéka, a „kaviár és lencse,, 20.40-től szerepel a képernyőn. /mti/

--

bb 2. magyar abc áruház a zágrábi őszi vásáron

i sb/tm ie bzs la 1972. augusztus 14.

szeptember 7-én nyílik a zágrábi őszi vásár, amelyen a mintegy 60 ország cégei közül ezuttal sem maradnak el a hagyományosan résztvevő magyar kiállítók. a 2300 négyzetméteres magyar pavilonban és az épület melletti 1000 négyzetméteres szabad területen már megkezdték a munkát az építők és a berendezők.

több mint 20 külkereskedelmi és exportjogu magyar vállalat vonultatja fel korszerű termékeit a zágrábi vásáron. különösen nagy számban állítanak ki gépipari árukat. először jelenik meg zágrábban az egyesült izzó nagy berendezésekkel, peremes üvegyártó géppel, gyógyszeripari ampullatöltő és lezáró géppel és spirálszerelő automatával. nagy érdeklődés előzi meg a lampart legújabb típusu autókklávjait, amelyeknek egyik elődjét éppen 25 évvel ezelőtt vásárolta meg jugoszlávia, s ez a berendezés azóta is kifogástalanul, a megrendelő legnagyobb megelégedésére működik.

/folyt. köv./

10

- 2 -

bb 2. /magyar abc áruház ... 1. folyt./bzs

a magyar pavilon egyik érdekessége lesz az a teljesen berendezett abc élelmiszer áruház, amelynek felszereléseit, különleges gépeit a transelektro állítja ki. természetesen az abc áruházat megtöltik izletes élelmiszeripari árukkal is. a hungexpo szervezésében rendezett kiállításon kedvező körülményeket biztosítanak az üzleti tárgyalásokhoz. a pavilonban 42 tárgyalószoba lesz, ezek többsége ugynevezett show room, amelynek polcain, vitrinjeiben láthatók a tárgyalás alapját képező áruk, elsősorban a könnyűipari cikkek. a pavilon melletti szabad területen főként kemping-cikkeket, továbbá járműveket, gépkocsiszerviz berendezéseket, szivattyukat helyeznek el, s itt is, akárcsak a pavilonban, a gépeket és a berendezéseket szinte kizárólag működés közben mutatják be. /mti/

--

bb 3. kiállítás - nemzetközi összefogással

i ró/mm zsbzs la 1972. augusztus 14.

a szépművészeti muzeumban augusztus 19-én nyílik meg az „európai tájképfestészet kezdetei 1550-1650,, című kiállítás. mintegy 140 festményt mutatnak be varsó, drezda, prága, leningrád és budapest legnagyobb muzeumainak anyagából. a nemzetközi összefogással létrejött kiállítás a tájképfestészet remekműveivel, veronese, poussin, rubens, savery alkotásaival szeptember végéig ismerkedhetnek a budapestiek. /mti/

--

bb 4. tisztább vizek - fluortalanító berendezés peremartonban

vid/ká bzs la 1972. augusztus 14.

a peremartoni ipari robbanóanyaggyárban üzembe helyezték hazánk első fluortalanító berendezését. a vegyipari üzemeknek régi gondja, hogy nagymennyiségű mérgező anyaggal, fluorral szennyezik a levegőt és a környező vizeket. a többéves kísérletek és előkészítő munka után a peremartoni vegyipari gyárban elkészült fluortalanító berendezés a minimálisra - az országos vízügyi előírásokban megűrt szint alá - csökkenti a gyár által kibocsátott szennyvíz fluortartalmát. /mti/

--

- 3 -

10

bb 5. új erdők, ligetek, kirándulónegyedek budapesten

1 gy/tr zs bzs la

1972. augusztus 14.

pest, buda, óbuda egyesülésének 100. évfordulójára nagyszabású városszépítési akció bontakozott ki a fővárosban. ősszel széleskörű fásítási, parkosítási mozgalom indul, hogy levegősebb, színesebb legyen pest és buda. a megyék és a főváros összefogásával a népligetben 1973 szeptemberére „centenárium park”, épül. az ország 19 megyéje egy-egy parcellán alakít ki a tájegység floráját és park-kulturáját bemutató parkrészt. az európai polgármesterek 1972. évi találkozására az 1. kerületi bécsi kapu mellett „európa liget”, létesül.

a centenáriumi évben újabb erdőrészek „nőnek ki a földből”, a főváros különböző pontjain. nagyszabású erdőtelepítést végeznek például 16 hektáron a xii. kerületi csillebércei dűlő-konkoly thege ut mentén. a xi. kerületi vadász hegyen a kamaraerdőt öt hektárral lomb-részlettel „toldják meg”, a ii. kerületben a kondor utca mellett háromhektáros területen létesítenek szép arborétumot. a xviii. kerületi lakatos uti lakótelepnél három hektárral szabad helyet varázsolnak ligetté. a xxi. kerületi gyorsforgalmi bekötőút mentén hathektáros ligetet, Zuglóban a paskál major környékén pedig további lombgyűrűt alakítanak ki.

ezenkívül sok szép erdei tornapályával, vadregényes játszókertekkel gyarapodik a főváros. a ferencvárosi határerdőben például sima terepen láttak hozzá egy erdei tornapálya kialakításához. az 1600 méteres erdei szakasz szeptemberi átadásának elősorban a peremkerületek lakói örülnek. a xii. kerület és budakeszi község határában érdekes megoldású sportpihenő-park készül. kirándulónegyed készül kispesztben is a ferihegyi gyorsforgalmi út és a vak bottyán utca közötti részen. a fák gyűrűjében két erdei játszókertet rendeznek be augusztus 20-ig a gyermekeknek rönkből és fából készült mászólabirintusokkal. lágymányoson még az idén befejezik a hamzsabégyi uton a házak és a töltések melletti sportpályák és labdapályák építését. folytatódik az óbudai, a füredi uti és az ujjalotai lakótelepek parkosítása is. /mti/

.-.

bb 6. csontberakásos 16. századi számszerij a miskolci herman otto muzeumban

vid/ká bzs la

1972. augusztus 14.

páratlan értékű középkori fegyver, úgynevezett számszerij birtokába jutott vásárlás útján a miskolci herman otto muzeum. a hetven centiméter hosszúságú és fél méter hur-távolságú, csontberakásos fegyver a rávésett évszám szerint 1563-ban készült. a hurt tartó káva faanyagából arra következtetnek, hogy egykori tulajdonosa azt nem harci fegyverként, hanem vadászatra használta. a hazai fegyvergyűjteményekben ilyen díszes, ép állapotban maradt, s valószínűleg németországból vagy ausztriából hozzánk került korabeli számszeriját nem őriznek. /mti/

13
- 4 -

bb 7. szeptember 1-től levélszekrényekbe is kézbesíthető az ajánlott küldemény

1 kf/fk ie bzs la

1972. augusztus 14.

a postaszabályzat - a korábbi gyakorlattól eltérően - módot nyújt arra, hogy ajánlott küldeményeket is bedobjon a levélszekrénybe a postás. az ezzel kapcsolatos eddigi kísérletek kedvező tapasztalatot hoztak. a lelkiismeretesen, gondosan végrehajtott intézkedés növeli a posta közönségszolgálatának színvonalát, s csökkenti az utánajárást, azt, hogy a címzettnek - ha nem találta otthon a kézbesítőt - a postahivatalba kelljen mennie a küldeményekért.

a postavezérigazgató most megjelent utasítása - felhasználva a jogszabály adta lehetőségeket - szeptember elsejétől az egész országra kiterjeszti az ajánlott küldemények új kézbesítési rendszerét.

a vezérigazgatói rendelkezés előírja, hogy csak a belföldön feladott, nem tértivevényes és nem utánvételes ajánlott küldeményt szabad kézbesíteni levélszekrénybe, s csak akkor, ha a levelet előzőleg sem a címzettnek, sem pedig az átvételre jogosult személyeknek nem tudta átadni a postás. az utasítás fokozott körültekintésre és a biztonsági követelmények megtartására figyelmezteti a kézbesítőket, akiknek gondoskodniuk kell arról, hogy az ajánlott küldemény valóban a címzett levélszekrényébe kerüljön. a postásnak arról is meg kell győződnie, hogy a címzett nem utazott-e el huzamosabb időre, s a levélszekrény megfelelő biztonságot nyújt-e a küldeménynek. az ajánlott küldeményt a levélszekrénybe értesítővel együtt teszik be, amelyben tájékoztatják a címzettet arról, hogy korábban sikertelenül kísérelték meg a személyes kézbesítést, s megértését kérik az újrendszerű kézbesítéshez.

a postahivataloknak gondoskodniuk kell ezzel kapcsolatban a postások fokozottabb oktatásáról és gyakoribb ellenőrzéséről. amennyiben valamelyik kézbesítő ellen ismételt kifogás, panasz merül fel, az újrendszerű kézbesítésből kizárják és megbüntetik. /mti/

.-.

bb 8. évadnyitásra készül a thália színház

1 nn/mm zs bzs la

1972. augusztus 14.

sikeres nyári szezont zárt az idén a körszínház. bemutatójuk, a csusingura című kabuki játék minden este zsufolt házakat vonzott. a 15 előadást, amelyet júliusban és augusztus elején tartottak, több mint 8.200-an tekintették meg, s nem volt este, hogy a pénztárakra ki ne került volna a „minden jegy elkelt”, tábla.

/folyt. köv./

14
- 5 -

bb 8. /évadnyitásra ... 1. folyt./bzs

a thália színház augusztus 22-én tartja az évadnyitó társulati ülést, majd művészei szeptember második felében utra kelnek, hogy viszonyozzák a tartui akadémiai színház budapesti vendégjátékát. hat alkalommal adják elő leningrádban, tartuban és tallinnban a finnországból is nagy sikert aratott kalevalát. a külföldi vendégszereplés után ismét megkezdődnek a próbák, hiszen a budapesti művészeti hetek eseményeként október 21-én premiért tartanak: fejes endre „cserpes margit házassága”, című színművét állítják színpadra, kazimir károly rendezésében. a thália stúdió számára is új előadás készül. itt hubay miklós „tüzet viszek” című drámáját játsszák majd kováry katalin rendezésében. a darabot a tragikus sorsu magyar színész, soós imre pályafutása ihlette. az elmúlt évad sikerei között ismét játsszák majd a ramajanát, a bartókianát, weöres sándor „a holdbéli csónakos”, című játékát és illyés gyula „bál a pusztán”, című vígjátékát. az új évadban mutatkozik majd be a színház egyetlen új tagja, s.tóth józsef is, aki győrből került budapestre.

a thália színházban egyébként „néphagyományok a thália színházban”, címmel indítanak előadássorozatot október 7-e és 12-e között a budapesti művészeti hetek programjához csatlakozva. itt többek között a kalevalát, a csusingurát láthatják a nézők. /mti/

--

bb 9. házasság több mint négy évtizeden át - csökken az egyedül élők száma

i hi/tm zs bzs la

1972. augusztus 14.

negyvenhárom év a házasság várható időtartama az egybekeléskor - állapították meg a népességtudománnyal foglalkozó szakemberek. a több mint négy évtizedes együttélést a férfiak várható átlagos életkorából - 70 év - és az egybekelés időpontjában elért átlagos életkorából - 27 év - számították ki. ezzel kapcsolatban említésre méltó, hogy a nők - a sok évtizedes tapasztalat szerint - kedvezőbb feltételek mellett vágnak neki a házasságnak, s kezdeti előnyüket mindvégig megtartják: a lányok általában 23-24 éves korban mennek férjhez, - csaknem négy évvel fiatalabbak vőlegényüknél -, s átlagosan több mint négy évvel élnek túl férjüket.

/folyt. köv/

10

- 6 -

bb 9. /házasság ... 1. folyt./bzs

kiterjedt a demográfiai vizsgálat arra is, hogy a férfiaknak és nőknek körülbelül mekkora hányada idegenkedik a házasságtól, illetve marad valamilyen/okból egész életén át egyedül. részletesen elemezték például az elmúlt évtizedek legjellemzőbb évfárcsoportjának adatait: ennek tagjai olyan időszakban érték el a házasságkötésre alkalmas életkort, amikor a családalapítási körülmények az átlagosnál jóval kedvezőtlenebbek voltak. ilyenek találják a tíz-tizenkét évvel ezelőtti 45-49 éveseket. ők ugyanis 1911-1915 között születtek, s így az induló létszámukat az első világháború alatti nagy születéskiesés még nem ritkította. husz éves életkorukat viszont az 1931-1935-ös években, vagyis a két világháború közötti gazdasági válság legnehezebb szakaszában érték el, ami családalapításukat nagyban nehezítette. ilyen módon a többi évfárcsoportnál jóval nagyobb arányban maradtak egyedülállóak. a jövőben az életkörülmények javulásával - a keresetek növekedésének, a lakáshiány csökkenésének hatására - várhatóan budapesten kisebb, a vidéki városokban valamivel nagyobb mértékben csökken majd azoknak az aránya, akik egész életüket egyedül élnek le. a számítások szerint ezer családra a fővárosban 120, a vidéki városokban 110, a községekben mintegy 100, teljesen egyedül élő férfi vagy nő jut majd. /mti/

--

10 Egyéni

- 7 -

bb. 10. a növényvédőszer befolyásolja a növények vízháztartását

vid ká/il la

1972. augusztus 14.

néhány a növények gombabetegségének leküzdésére használt növényvédőszer - elsősorban a fungicidek - megváltoztatják a kezelt növények egyes anyagcsere folyamatait, így például vízháztartásukat is. dr. borka gyula a keszthelyi agrártudományi egyetem adjunktusa, kísérleteinek eddigi eredményei szerint - egyes gombaölő szerek 50-100 százalékkal is növelik a kezelt növények - szőlő, gabonafélék - párologtatását, ugyanakkor vízfelvételeit is. a használatos növényvédőszer általában a lebontó folyamatokat a növények légzését serkentik. más növényvédőszer viszont csökkenti a párologtatást, tehát kedvezően befolyásolja a növények vízháztartását.

köztudott, hogy az utóbbi években rohamosan megnövekedett hazánkban is a növényvédelemben felhasznált vegyi anyagok száma és mennyisége. a mi, csapadékban legtöbbször szegény, klímánk alatt nem mindegy viszont, hogy melyik szert használják ország-szerte. a további kutatások várhatóan arra is választ adnak, mind a gyártó cégeknek, mind a felhasználóknak, hogy a védőhatás mellett, melyek azok a növényvédőszer, amelyek segítségével a növény vizet takarít meg./mti/

.-.

bb. 12. új városközpont zalaegerszegen - megkezdtek a régi épületek bontását

vid ká/il la

1972. augusztus 14.

a buváti által készített tervek alapján hozzáfogtak zalaegerszeg új városközpontjának kialakításához. első lépésként a napokban megkezdtek a mintegy 50 - 100 esztendőes földszintes épületek bontását a város főutcáján, a kossuth lajos utcában. a közeli időszakban több tucat a belvároshoz nem illő épület szánálnak, együttesen 217 korszerűtlen lakást bontanak le. a rekonstrukció kezdeti szakaszában mintegy 5 hektárnyi területen, egyebek között 542 lakást építenek fel. 4-6 emeletes, tetszetős épületek adnak új arculatot a kialakuló városcentrumnak. emellett több áruház, számos üzlet - köztük autósalon épül. zalaegerszeg „váci utcája”, - a kossuth lajos utca - mintegy 6 méterrel lesz szélesebb.

a gyorsan fejlődő megyeszékhelynek 1960-ban még mindössze 23 000 lakosa volt. jelenleg a lakosság száma meghaladja a 40 000-et, 1975-ig pedig eléri a 45 - 46 000-et. a negyedik ötéves terv időszakában együttesen több mint 3200 lakás épül. a város új lakónegyedén, landorhegyen 15 000 ember él majd 1985-ben. a korszerű, új lakásokba máris 5 000-en költöztek be. a város teljes arculatának kialakításához a számítások szerint további 1 500 - 2 000 zömében földszintes avult lakást kell még szánalni./mti/

.-.

42 915

- 8 -

bb. 11. rendelet a szarvasmarhák tartos megjelöléséről

1 kf/kf/1e/1l la

1972. augusztus 14.

a járványos, vagy egyéb nagy gazdasági kárt okozó, az emberre is veszélyes állatbetegségek megelőzésére és felszámolására a mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter - egészségügyi miniszterrel és a pénzügyminiszterrel egyetértésben - rendeletet adott ki a szarvasmarhák tartos megjelöléséről. e jelzések alapján ugyanis azonosítani lehet az állat származását megyére, községre, vagy akár tenyésztő gazdaságra is.

a rendelkezés értelmében a szarvasmarhákat december 31-ig, - utána minden újonnan született szarvasmarhát 15 napos korrig - el kell látni a mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztérium által kiadott füljelzővel. a mezőgazdasági üzemekben a megyei állattenyésztési felügyelőség, másutt a megyei illetve a fővárosi állat-egészségügyi állomás jelöli meg a szarvasmarhákat, mégpedig december 31-ig térítés nélkül, ingyenesen. január 1-től a füljelzőkért darabonként 10 forintot kell fizetnie a szarvasmarha tulajdonosának. a háztáji és az egyéni állattartóknak ezenkívül az állatorvosi magángyakorlat díjszabása szerint munkadíjat és fuvar költséget is meg kell téríteniük.

a miniszteri rendelet kiegészítette az állategészségügyi szabályzatot is azzal, hogy minden szarvasmarha kötelezően ki kell váltani december 31-ig - a később született szarvasmarhákra a születéstől számított 8 napon belül - a marhalevelet.

a szarvasmarhák egységes nyilvántartását is szolgáló különféle megjelölések eddig nem váltak be, a hagyományos bélyegzés tetoválás is sok vitára adott okot. pedig a megjelölés nemzetközi gyakorlat s a külföldi tapasztalatokat hasznosítjuk most mi is. a mém csehszlovákiából vásárolta a háromszögletű műanyag füljelzőket az ugynevezett krotaliákat amelyek alkalmazása nemcsak az állategészségügy szempontjából hasznos, hanem az állami támogatás kifizetésének feltétele is. a rendelkezés értelmében ugyanis a füljelző nélküli szarvasmarhák után január 1-től semmiféle állami kedvezményt - támogatást, felárt stb. - nem adnak./mti/

.-.

42 915

- 9 -

bb.13. szunyoginvázió budapesten

1 sb/gk/ok -cz

1972. augusztus 14.

a szokatlanul sok eső, az átlagosnál több párával telített levegő és a nagy meleg rendkívül kedvező feltételeket teremtett a szunyogok elszaporodásának és „étvágyának”, a fővárosi közegészségügyi járványügyi állomásra a más években előforduló bejelentéseknek többszöröse érkezett az utóbbi hetekben. rendkívül ritka ugyanis, hogy budapest házrengetegének kellős közepén, a vii, viii kerületben és más zsufolt városrészekben annyi szunyog rajzik, mint ezekben a napokban. a szakemberek vizsgálódásai szerint budapest zöldövezetében főként az ugynevezett gyötrő szunyog, a belterületen pedig a dalos szunyog kintozza az embereket. egyébként a természettudósok felmérései szerint a világon kétezer szunyogfajta található s abból 48 faj él magyarországon.

a gyötrőelmeket elsősorban a szunyognóstények okozzák, mert a pesterakáshoz nélkülözhetetlen kellékük az ember- vagy állatvér. az élőlények közelében kilehelt széndioxid és a testmeleg, a tájékoztatja, a vérmezőstényeket, hol található táplálékot, s csak kevéssé megnyugtató, hogy e rovarok milliárdjai kutatnak táplálék után. a köjál vizsgálatai szerint a maláriát terjesztő anopheles-szunyog most nem okoz gondot. a sokat kellemetlenkedő dalos és gyötrő szunyogok ellen azonban teljes apparátussal harcolnak. éjszakánként rovaridegmérgekkel telített melegködösítéssel irtják a szunyogokat, napközben pedig gépi permetezéssel védekeznek. elsősorban az üdülőterületeken irtják ezeket a kellemetlenkedőket, s bevetették berendezéseiket a csepel-szigeten is. két hét múlva ismét sorra kerül a római-parton a szunyogirtás, ezekben a napokban ugyanis pesterzsébeten a vécsy uti lakótelepen és a szilas-patak környékén, budán pedig a márton-hegy körzetében dolgoznak. a szunyogok ellen a lakosság is sokat tehet azzal, hogy megszünteti azokat a pocsolyákat, amelyek életteret adnak a szunyoglárva-kifejlődéséhez. a kertés házaknál található különféle víztároló edények vizét célszerű hetenként kicserélni vagy pár csepp petróllummal, olajjal kezelni, hiszen tudvalevő, hogy a víz felszínén vékony hártában elterjedő olaj nem engedi levegőhöz a lárvákat s elpusztítja a csipős lényeket./mti/

9.54/ok *le 1115*

bb. 14. olcsóbb a görögdinnye

1 sb gk/il cz

1972. augusztus 14.

a zöldségtájékoztatója szerint hétfőn 70 vagonnyi áruval egészítették ki készleteiket. a szombati 4 000 mázsa görög- és sárgadinnye után hétfőn mintegy másfélezer mázsa érkezett a boltokba. a bősége s kínálat lehetővé tette, hogy különként 40 fillérrrel csökkentett áron, most már 3.60 -ért kínálják a görögdinnyét. ezen a napon 300 mázsa paradicsom 614 mázsa zöldpaprika érkezett. zöldbabból 70 mázsányit szállítottak az üzletekbe, s több mint ezer mázsa almával, körtével, szilvával szőlővel és őszibarackkal növelték a gyümölcskínálatot./mti/

bb.15. évadnyitó társulati ülés a bábszínházban

t szö/tm/ok -cz

1972. augusztus 14.

hétfőn, a budapesti színházak sorában elsőként az állami bábszínház együttese tartotta meg évadnyitó társulati ülését. szilágyi dezső igazgató ismertette az elmúlt évad, illetve a nyári művészeti munka eredményeit. beszámolt arról, hogy az idén nyáron minden eddigénél több előadást - szám szerint 82-öt - tartottak a magyar tenger partján. figyelemre méltó sikerrel vettek részt a jugoszláviai sibeniki gyermekfesztiválon, ahol a leningrádi és a bukaresti bábszínházakkal együtt mutatkoztak be a nemzetközi szakmai közönség előtt: a jános vitéz átütő sikert ért el.

jó útemben halad a bábszínház új színházépületének tervezése is. az igazgató beszámolója szerint a nyáron módosították a tervet, így a népköztársaság uti épületen ősszel nagyobb útemben indulhat meg a munka. várható, hogy két éven belül már ismét ott játszik a társulat. a régi épületet lebontották, megtörtént az alapozása a leendő új színházépületnek is.

a következő évadot szeptember 9-én az elvarázsolt egérkisasszony-nal nyitja meg a társulat a jókai téren. ezt megelőzően azonban kodály szülővárosában, kecskeméten augusztus 18-án bemutatják a háry jánost. a budapesti művészeti hetek programjában „népköltészet a bábszínpadon”, címmel hat előadásból álló sorozatot indítanak - köztük a fából faragott királyfi, a jános vitéz és a háry jános szerepel. az új évad első gyermekpremierje szperánszkij - jékely: világszépe című mesejátéka lesz szeptember 17-én.
/folyt.köv./

10.45/ok

le 1115

bb.15./évadnyitó....folyt./ok

a gyerekek öröme műsorra tűzik az óz, a nagy varázsló című világhírű mese bábváltozatát is, valamint a gulliver az óriások földjén című swift-mű bábszínpadra alkalmazott változatát, a felnőtt-sorozat következő premier-darabja bartók tánc-szvitje lesz./mti/

bb.16. értékelték a vízellátási közművek könnyűszerkezetes tervpályázatát

1 sb/gk/ok -cz

1972. augusztus 14.

az építésügyi és városfejlesztési minisztérium, a közműfejlesztési célprogram-bizottság és az országos vízügyi hivatal vizsgálati trösztje nemrégiben pályázatot hirdetett a vízellátási közművek könnyűszerkezetes műtárgyainak tervezésére, nagy volt az érdeklődés, szokatlanul sok pályaművet küldtek be, amelynek értékelését most fejezte be a bíráló bizottság.

két pályamű kapott 60 000 forintos első díjat: dr. hajtó ödönborza györgy - fábián lajos - jókai alajos; illetve pataki lászló és széll sándor tervezői csoportja. a 40 000 forintos második díjat pálfy imre pályaműve nyerte, harmadik díjat nem adtak ki, az egyéb tervek közül érdekes műszaki megoldások felhasználása érdekében négy pályaművet megvásároltak, 15 000 - 15 000 forintért./mti/

bb.17. jubileumi vonat indult dombóvárról kaposvárra

vid/ká/ok -cz

1972. augusztus 14.

körhő jubileumi vonatot indítottak hétfőn délelőtt dombóvárról kaposvárra, annak emlékére, hogy pontosan száz évvel ezelőtt, 1872 augusztus 14-én kezdődött meg a vasúti forgalom dombóvár és zákány között, a múlt századi öreg mozdony által vontatott kéttengelyes személykocsikban a dombóvári vezetők, nyugdíjas vasutasok, vasutforgalmi szakközépiskolások és a dombóvári vasúti csomópont dolgozói utaztak a városi fuvószenekar kíséretében a jegyvizsgálók korabeli egyenruhát viseltek, a jubileumi vonat utasai zenével köszöntötték a közbeeső állomások dolgozóit, majd kaposvárott ünnepségen vettek részt./mti/

11.26/ok *He 1145*

- 12 -

bb.18. „zsendül,, a szőlő tokaj-hegyalján

vid/ká/ok -cz

1972. augusztus 14.

a világhírű tokaj-hegyaljai borvidéken évtizedek óta nem volt ilyen kedvező az időjárás a szőlő fejlődésére, mint az idén, a júliusi kánikulát követő hűvös, csapadékos időjárás a bogyófejlődés legkedvezőbb időszakában juttatott számottevő csapadékot a tőkéknek, bár a peronoszpóra a korábbi éveknél erőteljesebben támadott, a hat-nyolcszori permetezéssel mind az állami gazdaságok, mind pedig a tsz-ek és szakszervezetek nagyüzemi szőlőstábláin sikerült megakadályozni a kártételt, a szőlő időszerűen csaknem két héttel előbbre tart a fejlődésben, az erős hapsütés hatására már „zsendül,, a bogyókban megkezdődött a cukorképződés.

egy-egy tőke huszonöt-harminc, araszosnál nagyobb fürtöt nevel, s ha az időjárás továbbra is kedvező marad, akkor igen jó szüretre számítanak tokaj-hegyalján./mti/

bb.19. csereüdültetésen az ózdi és az osztravai kohászok

vid/ká/ok -cz

1972. augusztus 14.

az ózdi kohászati üzemek kollektívája az elmúlt esztendőben szoros baráti kapcsolatot alakított ki az osztravai kohászati kombinát dolgozóival, ennek egyik megnyilvánulásaként a két vállalat az idén csereüdültetésen látja vendégül a dolgozókat, az ózdiak osztrava legszebb üdülőhelyén, a csehszlovák kohászok pedig a római-parton tölthetnek két hetet, a két vállalat első harminc-harminc tagu cserecsoportja hétfőn érkezett budapestre, illetve a csehszlovákiai üdülőhelyre./mti/

bb.20. az osztrák szakszervezeti egység frakció

tm/1e/ok -cz

1972. augusztus 14.

négytagu delegációja hétfőn hazánkba érkezett a szot meghívására, a küldöttség a magyar szakszervezetek szociálpolitikai tevékenységét tanulmányozza./mti/

12.15/ok

He 1330

- 13 -

bb.22. a zajártalmak csökkentésére műszaki intézkedéseket vezettek be az ózdi kohászati üzemekben

vid/ká/ok -cz

1972. augusztus 14.

az ózdi kohászati üzemekben nagy figyelmet fordítanak az egészségre káros zajártalmak csökkentésére. az üzemi pszichológiai osztály vizsgálata szerint a különböző gyáregységekben - többek között a nagyolvasztóban, a hengerdékben és a nehézvaszerkezeti műhelyben - négyszáz olyan munkahely található, ahol a zaj a megengedettnél magasabb. ezekről a helyekről pontos térképet készítettek, feltüntetve, hogy az egyes üzemekben milyen erősségű zajt mértek és ezek tompítása hol a legsürgősebb. ennek ismeretében eddig husz helyen vezettek be műszaki intézkedéseket. így például a nagyolvasztómű öntőgépeinek vagonpakoló berendezését filctömítéssel látták el, az energiaszolgáltató gépház külső levegő beszívójánál és fuvókájánál hangelsterelőket alkalmaznak, az oxigéngyár igen zajos turbókompresszorát pedig hangszigetelt fülkébe helyezték. a zajtérkép birtokában a vállalat vezetői most további intézkedéseket dolgoznak ki./mti/

bb.23. elkészült a nyugat-magyarországi fűrészek új forgácslap üzeme

vid/ká/ok -cz

1972. augusztus 14.

szombathelyen, a nyugat-magyarországi fűrészeknél, az ország egyik legnagyobb faipari beruházását valósítják meg, amivel a forgácslapgyártást a jelenleginek háromszorosára növelik. a mintegy 310 millió forintos beruházás jelentős állomáshoz érkezett: befejeződött az 1-es számú forgácslapkészítő üzem építése, amely a teljes üzemelés után évenként mintegy 75 ezer köbméter forgácslapot ad a népgazdaságnak.

a hatalmas csarnokban a beszerelt gépeket, berendezéseket jelenleg üresen járatják. a „hideg forgatás” után még ebben a hónapban megkezdik a próbaüzemelését, amely a tervek szerint szeptember végéig tart.

a beruházás következő ütemeként a 2-es számú forgácslapüzem rekonstrukciójára kerül sor. ebben az üzemben mintegy harminc millió forintos ráfordítással 25 ezer köbméterről 37 ezerre emelik a forgácslaptermelést.

a rekonstrukcióval párhuzamosan korszerűsítik, bővítik a szociális létesítményeket is./mti/

13.20/ok He 1330

- 14 -

bb.21. időjárásjelentés

ok -cz

1972. augusztus 14.

a meteorológiai intézet jelenti augusztus 14-én ^{hétfőn} 13 órakor napos száraz idő

közép-európa felett száraz, igen meleg levegő található. ezen a területen kevés a felhő, számottevő csapadék már napok óta nem volt. mivel a magasban délnyugati az áramlások iránya, az óceáni partvidéknél lévő hűvösebb levegő nem kerül lényegesen közelebb a kárpát-medencéhez. kelet-európát fokozatosan hűvös, de nem hideg levegő árasztja el. hatására a nagy meleg mérséklődik. az évszaknak megfelelően alakul a hőmérséklet. a kárpát-medence időjárásában a következő 36 órában nem lesz változás, marad a meleg idő.

házánkban vasárnap napos, meleg idő volt. a nap 8-14 órán át sütött. eső sehol nem volt. a legmagasabb hőmérséklet 28-32 fok között alakult. ma hajnalra 12-21 fokig hűlt le a levegő. reggel a nyugati határmegyékben néhány helyen átmenetileg köd keletkezett, de 8 órára a köd már mindenütt feloszlott. délelőtt kevés volt a felhő, a hőmérséklet 11 órakor 26-29 fok között alakult.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 24,0 fok volt, a százéves átlagnál 3,0 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 30 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 25 fok volt.

várható időjárás kedd estig:

napos száraz, meleg idő. ^{Kisré}gyenge, napközben megélénkülő keleti, délkeleti szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 14-19, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: 29-34 fok között.

távolabbi kilátások péntek reggelig:

eleinte száraz, napos, igen meleg idő, majd nyugat felől megnövekvő felhőzettel, záporok, zivatarok, egy-két helyen jégeső. a nagy meleg főként nyugaton mérséklődik. legalacsonyabb hajnali hőmérsékletek 15-20 fok között. legmagasabb nappali hőmérsékletek eleinte 29-34, később 24-30 fok között. jelentősebb mennyiségű /legalább 5 mm/ eső az ország területének 60 százalékán várható, főként az időszak második felében.

a duna vízállása budapestnél: 277 cm./mti/

13.27/ok

- 15 -

He 1445

bb.24. „pannonia 72,, - megnyilt a szövetkezeti szakemberek nemzetközi találkozója siklóson

vid/ok -cz

1972. augusztus 14.

a siklósi vár kongresszusi termében hétfőn ünnepélyes keretek között megnyilt a „pannonia 72,, elnevezésű nemzetközi szövetkezeti találkozó. az országos szövetkezeti tanács védnöksége alatt - a tit szervezésében - harmadszor került sor a tudományos ülészakarra. Európában egyedülálló nemzetközi vitafórum ez, amelyen a szocialista és a kapitalista országok szakemberei évről évre megvitatják a szövetkezeti mozgalom időszerű kérdéseit.

a vendéglátó baranya nevében rajnai józsef, a megyei pártbizottság osztályvezetője köszöntötte a „pannonia 72,, száznegyven résztvevőjét: felerészben magyarokat, felerészben külföldieket - ausztriából, csehszlovákiából, finnországból, lengyelországból, az ndk-ból és az nszk-ból. ezután szabó istván, az országos szövetkezeti tanács és a termelőség szövetkezetek országos tanácsának elnöke megnyitotta a nemzetközi találkozót, s egyben megtartotta az első előadást „a szövetkezés az emberért - az ember a szövetkezetért,, címmel.

a két hetes program további része a híres fürdőhelyen - harkányban - bonyolódik le, ahol az előadások és a viták után alkalmuk nyílik a vendégeknek a pihenésre, fürdőzésre is. a „pannonia 72,, egy fő témája: az egységes szövetkezeti törvény alkalmazásának eddigi tapasztalatai. e kérdés iránt különösen nagy az érdeklődés a külföldi szakemberek körében, ami érthető is, hiszen ilyen jellegű törvény a világon először nálunk született. az érdeklődést jelzi, hogy a külföldről érkezett vendégek között számos törvényelőkészítő, törvényalkotó van.

az előadások és a viták nyilvánosak, azokat bárki végighallgathatja. ennek megfelelően csaknem kétszáz hazai szakember jelentette be részvételét az egyes ülésekre. a találkozó során gyakorlati bemutatókra is sor kerül. a vendégek ellátogatnak szentlőrincre, ahol tanulmányozzák a termelőség szövetkezet, a fogyasztási szövetkezet, a kisipari szövetkezet, takarékszövetkezet és a mecsek tejj szövetkezeti társulás működését. a szakemberek megtekintik a szekszárdon rendezett dél-dunántúli mezőgazdasági és élelmiszeripari kiállítást is./mti/

13.55/ok *ke 14:30*

- 16 -

bb.25. elbucszatták szirtes józsefet

i ro/tr/zs ok -cz

1972. augusztus 14.

hétfőn a farkasréti temetőben családtagok, barátok, tisztelők mély részvétellel vettek végső bucsút szirtes józseftől, a rátkai márton színészklub 51 éves korában elhunyt igazgatójától.

a kegyelet közszorúival borított koporsónál a művészeti szakszervezetek szövetsége nevében kicsi gábor, a filmművészek filmalkalmazottak szakszervezetének titkára mondott hamvasztás előtti bucsuztatót./mti/

bb.26. száz éves a kaposvári vasutállomás - centenáriumi ünnepség, kiállítás

vid/ká/ok -cz

1972. augusztus 14.

száz esztendővel ezelőtt 1872 augusztus 14-én reggel 4 óra 45 perckor robogott be 13 kilométeres óránkénti sebességgel az első vonat dombóvárról kaposvár vasutállomásra. a város lakossága akkoriban kitörő lelkesedéssel fogadta az eseményt, amely most száz év múltán megismétlődött egy régi mozdony vontatta hat személyvagonból álló korhű szerelvény érkezett hétfőn dombóvárról kaposvárra a centenáriumi ünnepségre. ezt követően a kilián györgy ifjusági és uttörő házban vasuttörténeti és a megyeszékhely száz esztendő vasutállomását bemutató kiállítást nyitották meg. ott volt az ünnepségen somogyi józsef a városi pártbizottság első titkára és rostás károly a városi tanács elnöke is./mti/

bb. 28. befejeződött az aratás borsodban

vid ká/ilcz

1972. augusztus 14.

a vasárnapi műszak után hétfőn az utolsó táblákról is lekeült a gabona borsodban, befejeződött az aratás. az ország legészakibb szántóterületein az állami gazdaságok, és a termelőség szövetkezetek több mint kétszázhusz holdról takarították be a termést. több mint kilencszáz kombajn vágta a rendet. a megye déli részén, a mezőkövesdi, mezőcsáti és a szerencsi járásban tíz nap alatt végeztek a nagy munkával. az északi fekvésű, lejtős területeken, ahol tíz-tizenöt nappal később érik be a gabona s ahol az eszések is akadályozták a folyamatos munkát, egy hónap kellett a termény betakarításához.

a betakarítás után teljes erővel a talaj forgatáson dolgoznak. több mint félezer traktor szánt s utánuk gépláncok munkálják el a földet. eddig százezer holdon végeztek el a nyári mélyszántást./mti/

ke

- 17 -

bb.27. naponta egy százalékkal csökken a betakarítatlan terület - megkezdődött a kölcsönkombájnok hazaszállítása

1 kf/pf/ok -cz

1972. augusztus 14.

a földeken töltött hétvége után újabb több ezer hektárról takarították be a gabonát. két hét telt el azóta, hogy a kényeszerű eső után ismét kedvezővé vált az idő a legnagyobb nyári munkához, a betakarításhoz. az esőzés miatt bajba jutott, elkésett megyékben változatlan erővel dolgozott a hét végén is valamennyi helyi- és vendégkombájn. a munka üteme jó, annak ellenére, hogy embert és gépet egyaránt próbára tesz a teljesen megdőlt buza, az erősen gyomos buza. az aratók fáradhatatlan, áldozatos munkájának - s a gazdaságok összefogásának, a rendkívüli intézkedéseknek - az eredményeként sikerült sokat ledolgozni a kényszerpihentő okozta hátrányból.

a mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztérium legfrisebb jelentése szerint hétfőn estig országsszerte learatják a gabona 94 százalékát. jól előrehaladtak a munkával a duna-tisza közén, észak- és dél-dunántúlon, míg változatlanul a nyugatdunántúli vas, zala és veszprém megye helyzete a legnehezebb. a mezőgazdasági üzemek most már naponta körülbelül 1 százalékkal csökkentik a betakarítatlan területet. ezt figyelembe véve azzal számolnak, hogy a hét közepén a dunán-túli megyék többségében a hét végére országosan learatnak, legfeljebb zala, vas és veszprém megyékben marad minimális betakarítatlan gabona.

a megfeszített munka eredményeként sorban véget ér az aratás több dunán-túli járásban, közös gazdaságban, visszamehetnek állomáshelyükre a kölcsön-kombájnok. győr megyéből hétfőn megkezdődött a „visszavonulás”, s a következő napokban egyebek között baranya, tolna komárom és somogy megye gazdaságai is köszönettel hazaküldik a kölcsöngépeket. a betakarítás végeztével változatlanul szükség van a gazdaságok maximális erőfeszítésére ahhoz, hogy az aratást követő tennivalókkal ne késlekedjenek, s idejében elkészüljenek az őszi vetések talajelőkészítésével./mti/

14.13/ok *Re 1430*

- 18 -

bb.29.elhunyt guttmann antalné

il cz

1972. augusztus 14.

apárt- és munkásmozgalom harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje.

temetése augusztus 17-én délután 3 órakor lesz a rákoskeresztúri új köztemetőben.

mszmp 6. ker. bizottsága

/mti/

..-

bb. 30. rába-man motorok a hazai vizeken

vied/ká/il cz

1972. augusztus 14.

aközutak után a vízi utakon is jól vizsgáztak a győri magyar vagon- és gépgyár korszerű termékei, a rába-man diesel motorok. a rába-parti nagyüzemben kialakították a d21-56 hm típusu, álló hengereleendezésű, s minimálisan 150 lóerő teljesítményű motorokat. ezekből elsőként a magyar hajó és darugár vásárolt. az mhd balatonfüredi gyáregysége részére - ahol a hazai gyártású kishajók többsége készül - most újabb kilenc „álló”, rába motort rendelt a magyar vagon és gépgyártól. a győri motorokat sokoldalúan lehet hasznosítani a vízi közlekedésben. a balatonfüredi hajógyár is fokozatosan áttér a győri diesel motorok alkalmazására. az új típusu sikeresen vizsgázott a kikötői jégtörők folyami vontatók és a vízügyi munkában nélkülözhetetlen kitűző-hajók meghajtásában./mti/

..-

bb. 31. megnyílt a savaria nyári egyetem

vid ká/il cz

1972. augusztus 14.

szombathelyen hétfőn megnyílt a savaria nyári egyetem mostani ötödik évfolyamán 8 európai és egy ázsiai ország, összesen 70 résztvevője hallgatja két héten át a vas megye történetével, a lakosság életével kulturájával foglalkozó előadásokat.

/folyt.köv./
14.20/il

Re 1445

- 19 -

bb. 31./ megnyilt folyt./ 1l

az előadások, tanulmányi kirándulások mellett magyar népi táncokat, dalokat is tanulhatnak a hallgatók.

a kurzust dr. szentlélek tyhamér a vas megyei muzeumok főigazgatója, az ismert savaria-kutató régész nyitotta meg. az első előadást sarlós istván, a népszabadság főszerkesztője tartotta magyarországi gazdasági és politikai fejlődése címmel.
/mt1/

-. -

bb. 32. magyar eredményhirdető táblák a müncheni olimpia öt sportágában

t sl/tr/1e/1l cz

1972. augusztus 14.

- a müncheni olimpia öt sportágában magyar eredményhirdető táblák ismertetik a közönséggel a versenyek eredményeit - tájékoztatták hétfőn az újságírókat az elektroimpex vezetői. az olimpiai játékok szervezőbizottsága ugyanis a magyar vállalatot bízta meg a kerékpár, az ökölvívó, a vívó, a súlyemelő, valamint a birkózó és judó versenyszámok eredményhirdető berendezéseinek tervezésével, szállításával és felszerelésével.

a táblák üzemkészek, s minden feltételét megteremtették annak, hogy kifogástalanul működjenek. a berendezések segítségével a közönség a versenyek valamennyi fázisában figyelemmel kísérheti az eredményt és a versennyel kapcsolatos egyéb fontos tudnivalókat. például amikor a kerékpárstadionban megkezdődik a verseny, a táblán megjelenik a résztvevők sorszáma, neve, országa, a versenyszámban a világcsúcsot tartó neve és eredménye. a műszerek a verseny folyamán a részidőket és a végeredményeket automatikusan mérik, és azokat a táblára írják. amikor például a kerékpár első kereke egy bizonyos sávon áthalad, megnyom egy érzékelőt, s egy rendkívül pontos óra közbeiktatásával a tábla egyezred másodperc pontossággal jelzi a részidőt. feltünteti a versenyzők mindenkori sorrendjét is. a többi sportágban is a verseny jellegének megfelelően részletes tájékoztatást adnak a táblák az eredményekről és egyéb tudnivalókról.

a vállalat vezetőinek véleménye szerint a mexikói olimpia után azért kapták meg a rendelést a müncheni olimpia eredményhirdető tábláira is, mert a berendezések valamennyi rendezvényen igen jól beváltak.

/folyt.köv./
14.25/1l

1016⁰⁰

- 20 -

bb. 32./ magyar folyt./ 1l

1953 óta csaknem 300 magyar eredményhirdető táblát szállítottak a világ minden részére s azok működésére mindenhol kitűnő referenciák érkeztek. nagy elismeréssel nyilatkoztak berendezéseinkről például a columbiai pánamerikai játékok, az athéni atlétikai bajnokság, a barcelonai uszó európa bajnokság, az izmiri földközi-tengeri játékok, a grenoblei téli olimpia s nem utolsósorban a mexikói olimpia rendezői. eredményhirdető táblák gyártásával hazánkban már több vállalat és szövetkezet foglalkozik, mindenképp a villamos berendezés és készülék művek, a fokgyem, valamint a budai háziipari járási szövetkezet. a külföldi érdeklődés e termékek iránt egyre növekszik, az idén körülbelül 15-20 százalékkal többet exportálnak, mint tavaly. az üzleti kapcsolatok sikereinek alapja a termékek jó minősége, s nem utolsósorban a tervszerű piackutató munka. az elektroimpex néhány szakembere rövidesen a müncheni olimpia bizottság tagjaival már az 1976 évi kanadai olimpiai játékok eredményhirdető tábláinak szállításáról tárgyal.

a gyártmányok egyre korszerűbbek lesznek. éppen a hétfői sajtóértekezlettel egyidőben mutatták be a villamos berendezés és készülék művek a szakmai közönségnek a színes fényreklám, a publicolor legújabb változatát amely nemcsak sötétben hanem a verőfényes nappali órákban is teljes hatékonysággal használható./mt1/

Vszínhelyére utazik, ahol a nemzetközi olimpiai

bb. 33. a videotonban megkezdték a sztereo rádió nullszériájának gyártását

vid ká/1l cz

a székesfehérvári videoton gyár rádió 3. üzemében hétfőn megkezdték a 2x12 wattos teljesítményű sztereo-rádió nullszériájának gyártását. a legújabb videoton készülékbe három rövidhullámu egy közép- és két ultrarövidhullámu sávot építettek. programkapcsolóval és más technikai újdonsággal látták el. az új készülék térhatásu hangot ad. a sorozatgyártás szeptemberben kezdődik, s még az idén ezer készüléket adnak piacra.

egyidejűleg előkészülnek a 2x6 wattos apollo nevű sztereo rádió gyártására is. a nagy készüléknél lényegesen olcsóbb, kisebb teljesítményű térhatásu készülék szintén hi-fi hangminőséget szolgáltat, vagyis a hangtorzítás mértéke az egy százalékot sem éri el. az apollo-rádiót is még az idén sorozatban gyártja a videoton./mt1/

-. -

14.35/1l

1016⁰⁰

- 21 -

bb. 34. befejeződött az őzbakvadászat

vid ká/1l cz

172. aug. 14.

eredményesen zárult az őzbak vadászati idenye az alföldön. bács-kiskun megyében, ahol a legutóbbi vadszámláláskor több mint nyolcezerre becsülték az állományt különösen gazdag volt a zsákmány. a hazai és külföldi vadászok több mint négyszáz őzbakot keitettek puskevégre. a nász idejét használták fel a vadászok arra, hogy a továbbtenyésztésre alkalmatlan bakokat kilőjék, számba vegyék. ilyenkor ugyanis „hívásra”, puska elé sától a him. a vadászok a suták vészírását vagy a magára hagyott gidák siránkozását utánozva csalogatják elő az őzbakokat. az állomány minőségi javulását jelzi, hogy gyakori az arany-, ezüst és a bronzérmes őztrófea a zsákmány között./mti/

..-

bb. 35. mi a közös valuta? - aki 40 nyelven beszél - megjelent a fáklya legújabb száma

1 szö mm/zs/1l cz

1972. augusztus 14.

a szovjetunió fennállásának jubileumi, 50. esztendőjében színes illusztrált cikksorozat közöl a szovjet köztársaságok életéről a fáklya, a szovjet-magyar baráti társaság képeslapja. most megjelent legfrisebb számában az eszt, a lett és a litván szocialista köztársaságok vezetői ismertetik a lap olvasóival: milyen jelentős változást eredményezett országuk életében a szovjet népek családjához való csatlakozás. veteránok visszaemlékezései idézik fel népük forradalmi hagyományait.

a litvániai klaipeda debrecen testvérvárosa. képesriport mutatja be a város életét a hajózás és a halászat lendületes fejlődését. érdekes riport számol be arról: miként lett egy matrozból a messzi óceánokat járó kapitány.

a szovjet nyelvtudomány egyik kiváló képviselője: ariszte eszt nyelvész nem kevesebb mint 40 nyelven beszél. természetesen kiváló ismerője a magyarnak is. a nagytekintélyű nyelvtudós kifejti véleményét a nyelvtudás, a nyelvtanulás sokakat érdeklő problémáiról.

a minszki traktorgyár mtz jelzésű erőgépei világszerte ismeretek megbízhatóságukról, sokoldalúságukról. a fáklya olvasói most megismerhetik a hatalmas gyár konstruktőreinek a jövőre vonatkozó terveit, érdekes képek számolnak be a legújabb gyártmányokról.

/folyt.köv./
14.40/1l

Tólb^{oo}

22

bb. 35./ mi a közös valuta folyt./ 1l

a kgst munkájáról szóló sorozatban ezuttal a közös valuta kérdését fejtegeti egy kiváló közgazdász: a problémát a nagyközönség számára is érthető formában ismerhetik meg a lap olvasói.

színes tudósítás számol be a moszkvai ifjusági tüzoltótábor életéről. a nemzetközi politikai események és a tudományos-technikai haladás kérdései mellett a szocialista gazdasági integrációról szóló írás, valamint sport-cikkek, keresztretjvény és humor teszi teljessé a lap olvasóinak tartalmas szórakozását.
/mti/

..-

bb. 36. segítség a magyar nyelv külföldi oktatásához - tanácskozás a fészek klubban

t ro/pf/1l cz

1972. augusztus 14.

hétfőn a fészek klubban megkezdődött az „anyanyelvi konferencia védnökségének”, és „a magyar nyelv barátai köre”, előkészítő bizottságának kibővített együttes ülése.

da hatnapos tanácskozás első napján dr. bárczi géza elnöki megnyitója után dr. Lőrincze Lajos ismertette a munkaértekezlet hazai és külföldi résztvevőivel az előkészítő bizottság jelentését az 1. anyanyelvi konferencia óta végzett tevékenységről.

többek között elmondotta, hogy megindult a „tájékoztató”, című időszakos folyóirat azzal a céllal, hogy a két konferencia között állandó kapcsolatot létesítsen itthon és külföldön azok között akiket az anyanyelv megőrzésének, ápolásának gondolata ösztökél. említette, hogy a „tájékoztató”, még jobban teljesíthet küldetését. ha megszerkesztésében több segítséget kapnánk határainkon kívül élő olvasóinktól, a magyar nyelv kinti művelőitől.

a külföldi rendszeres anyanyelvi oktatás segítésére két munkaközösség alakult a nyelvkönyvek szerkesztésére s mindkettő elkészített egy próbafüzetet. szende aladár és takács etel 8-12 éves gyermekek számára „magyar szavak világa”, ginter károly és munkatársai a 16-20 évesek számára „hogyan mondjuk helyesen?”, címmel készített tankönyvet.

több ösztöndíjat hirdettek meg a külföldön élő magyarok számára és többeknek lehetővé tették a nyári egyetemeken való ingyenes részvételt.

/folyt.köv./
14.45/1

Tólb^{oo}

- 23 -

bb. 36./ segítség folyt./ 1l

megkezdődtek és folytatódik a diáktáborozás és a gyermenyaraltatás is. a tábrokban az üdülés mellett intenzív magyar anyanyelvi oktatás, tanítás folyik.

új és igen jelentős kezdeményezésnek számít a sárospataki városi tanács és az anyanyelvi konferencia védnöksége által közösen szervezett sárospataki nyári kollégium, amelynek keretében a külföldön élő magyar fiatalok öt hét alatt mélyíthetik el nyelvtudásukat, tájékozódhatnak a magyar művelődés kérdéseiben, ismerkedhetnek az országgal és a magyar fiatalokkal.

dr. Lőrincze Lajos előadása után dr. szende aladár ismertette a pedagógiai munkabizottság jelentését majd dr. Imre Samu a „tájékoztató”, szerkesztője számolt be a negyedévenként megjelenő folyóiratról. maróti Gyula a klubkeretek között történő magyarságnvelés helyzetéről problémáiról és feladatairól beszélt.

az anyanyelvi konferencia védnökségének és a magyar nyelv barátai köré előkészítő bizottságának kibővített együttes ülése az előkészítő bizottság külföldi tagjai és a magyar szakemberek hozzászólásaival korreferátumaival folytatódik./mti/

..-

bb.37. pénzügyi segítség az elemi károkat szenvedett termelészövetkezeteknek

1 sl/gk/1e/ok -cz

1972. augusztus 14.

mint ismeretes, a rendkívüli időjárás a délnyugat-dunántulon jelentős károkat okozott egyes termelészövetkezeteknek. az mti munkatársa tájékoztatást kért a pénzügyminisztériumtól és a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztériumtól arról, hogy az említett gazdaságok milyen támogatást kaphatnak pénzügyi nehézségeik áthidalásához.

a két minisztériumban elmondták, hogy az árviz- a jég- és vihar-károk egy részét a biztosítási szerződés keretében az állami biztosító a szokásos módon téríti meg. így a jégkárt teljes mértékben, a viharkároknak 60 százalékát, az árviz okozta termés kiesésnek pedig 50 százalékát fedezi. jelenleg még csak hozzávetőlegesen lehet felmérni azokat a károkat, amelyeket a biztosítási szerződés alapján nem rendeznek. e károk a betakarítás befejezéséig még jelentősen változhatnak, igen nagy a jelentősége ebből a szempontból az időjárás alakulásának. elengedhetetlen, hogy az érintett termelészövetkezetek a károk csökkentésére, a jövedelem kiesés ellensúlyozására más termelési ágazatokban minden tőlük telhető intézkedést megtegyenek, tehát most különösen körültekintő, takarékos gazdálkodásra van szükség ahhoz, hogy a károk veszteséget vagy alaphiányt nem okoznak, a finanszírozás továbbra is az érvényben levő szabályok szerint folytatódik. azon téveszék számára viszont ahol az elemi kár olyan mértékű, hogy az évet veszteséggel, alaphiánnyal zárják, az illetékes szervek támogatást nyújtanak.
/folyt.köv./

- 24 -

14.45/ok 16⁰⁰ veszteségek csökkenjenek. Azoknál a termelészövetkezeteknél, ahol a

bb.37./pénzügyi segítségfolyt./ok

a pénzügyminisztérium rendelete értelmében az említett gazdaságok hitelképességét a megyei tanácsok végrehajtó bizottságai óvadék letétbe helyezésével helyreállítják. ahol a várható igények alapján a megyei források nem elegendőek az óvadék letétbe helyezésére, ott a pénzügyminisztérium máris folyósította a megfelelő előleget, a megyei tanácsok végrehajtó bizottságai felhatalmazást kaptak az óvadék letétbe helyezésének gyorsítására, vagyis arra, hogy az óvadékokat az előzetes termelészövetkezeti közgyűlés határozata nélkül is engedélyezhessék, eltekinthetnek ez esetben a veszteséges gazdálkodás miatti felelősség megállapításától, a vezetőik személyi jövedelmének korlátozásától is.

mivel az óvadék letétbe helyezésével az érintett szövetkezetek hitelképessége helyreáll, módjuk lesz arra, hogy a termelés érdekében szükséges idejű és a jövő évet megalapozó kiadásaira, például üzemanyagra, műtrágyára, vetőmagok beszerzésére, valamint a tagság számára az előző két év átlagos részesedése 80 százaléknak megfelelő összeg biztosítására hitelhez jussanak.

továbbra is érvényes az a rendelkezés, amely elemi csapások esetére a kedvezőtlen adottságú szövetkezetek számára segít a pénzügyi nehézségek áthidalásában, a jogszabály értelmében a biztosítási szerződésbe nem tartozó elemi káraikra az aranykorona - kategóriánként meghatározott mértékig biztosítják a kiesett termés árát, illetve árkiegészítést.

a rendkívüli időjárás okozta károk végleges pénzügyi rendezésére egyébként az eddigi gyakorlatnak megfelelően a zárszámadások alapján az év végén kerül osr. a szövetkezetek figyelmét már most felhívják, hogy a rendezéskor hátrányos helyzetbe kerülnek azok a kárt szenvedett szövetkezetek, amelyek a munkadíjak kifizetésekor nem tartják be a 80 százalékos szintet./mti/

..-

14.57/ok

- 25 -

7.11.60

bb 38. a berlini pártküldöttség látogatása a csepel művekben

gy/mm zs bzs -cz

1972. augusztus 14.

a német szocialista egységpárt berlini bizottságának küldöttsége konrad naumann elvtársnak, a nszép központi bizottságának tagja, a berlini pártbizottság első titkára vezetésével hétfőn látogatást tett a csepel vas- és fémművekben. a küldöttséget elkísérte németh károly, az mszmp politikai bizottsági tagja, a budapesti pártbizottság első titkára és siegfried balon nagykövetségi tanácsos, az ndk nagykövetség ideiglenes ügyvivője. *l.ánok*

a küldöttséget borbély sándor, az mszmp kb tagja, a csepel vas- és fémművek pártbizottságának első titkára fogadta és tájékoztatta a gyár politikai, gazdasági életéről. soltész istván vezérigazgatóhelyettes a csepel vas- és fémművek iv. ötéves tervét ismertette. a látogatás alkalmával a küldöttség megtekintette a csepel művek irányítási és számítástechnikai intézetét, a kerékpár és varrógépgyár, valamint a szerszámgépgyár több üzemét. /mt1/

--

bb 39. gázmérgezés a szennyvizderítő tisztítása közben

1 sb/pf bzs -cz

1972. augusztus 14.

a pest megyei bugyi községben egy kisvendéglő udvarán szatmári imre 30 éves helyi pincér vállalkozott a két és félméter mély szennyvizderítő tisztítására. leereszkedett a derítőbe, ahol az összegyülemlett gáztól rosszul lett, és a kórházba szállítás után meghalt. a rendőrség megkezdte a baleset körülményeinek részletes vizsgálatát. /mt1/

--

bb 41. konyhakéssel szurta le vitapartnerét

1 sb/pf bzs -cz

1972. augusztus 14.

felsődob²sa községben janiga sándor 20 éves helyi kőműves ittasan vitázott és szóváltás közben egy konyhakéssel mellbeszurta kozák józsef 44 éves helyi vontatóvezetőt, aki a kórházba szállítás után meghalt. janiga sándort a rendőrség elfogta, előzetes letartóztatásba helyezte és büntető eljárást indított ellene. /mt1/

--

15.17/bzs

- 26 -

kbb 40. baranya megyei nap a dunántúli megyék szekszárdi kiállításán

vid/ká bzs -cz

1972. augusztus 14.

szekszárdon baranya megyei és erdészeti napot rendeztek hétfőn, a négy délkelet-dunántúli megye élelmiszergazdasági kiállításán és vásárán. baranya megye párt- és tanácsai vezetői tartottak tájékoztatót, majd a pécs-gyárvárosi uttorózenekar térzenéjével megkezdődött a gazdag program. ebből az alkalomból mintegy négyezren látogattak baranyából a szekszárdi kiállításra. a négy megye ezernél több szakembere vett részt a különböző szakmai rendezvényeken, ankétokon, köztük az alsótengelici szarvasmarhatenyésztési és bátaszéki munkaszervezési bemutatón, a szekszárdi panoráma filmszínházban a négy megye erdészei, vadászai tanácskoztak az erdő- és fagazdálkodás feladatairól, valamint a vadgazdálkodás szerepéről. az áfészek képviselői ugyanakkor a háztáji állattartás időszerű tennivalóit vitatták meg. délután a vásárvárosban felállított szabadtéri színpadon baranya megye művészegyüttese adtak műsort. /mt1/

--

bb 42. szili géza

gk ie bzs -cz

1972. augusztus 14.

nehézipari miniszterhelyettes vezetésével hétfőn delegáció utazott moszkvába, a magyar-szovjet távlati villamosenergiaipari együttműködési tárgyalásokra. /mt1/

--

bb 43. a bkv értesíti az utazóközönséget,

tr zs bzs -cz

1972. augusztus 14.

hogy augusztus 15-én és 17-én 22 órától 4 óráig az v. kerület, bajcsy zsilinszky ut, hajós utca keresztezésben végzendő gázcső-fektetési munkák miatt a madách tér és marx tér között a 47-es, 49-es 52-es jelzésű villamosok helyett villamos viteldijjal autóbuszokat közlekedtet. /mt1/

--

15.22/bzs

- 27 -

Tóth

bb 44. újabb áldozatot követelt a gondatlan fürdőzés

i sb/pf bzs -cz

1972. augusztus 14.

a fejér megyei gárdonynál fürdés közben a velencei tóba fulladt szalma tiber 10 éves érdi tanuló.

szolnok megyében tiszapüspöki község határában a holt tiszába torkolló csatornában fürdött tóth károly 31 éves helyi segédmunkás, s a vízbe fulladt. /mti/

-. -

bb 46. losonczi pál,

tm zs bzs -cz

1972. augusztus 14.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke v.v. girinek, az indiai köztársaság elnökének, fock jenő, a minisztertanács elnöke indira gandhi miniszterelnöknek táviratban fejezte ki jókívánságait az indiai köztársaság függetlensége kikiáltásának 25. évfordulóján. péter jános külügyminiszter szvaran szingh külügyminiszternek küldött üdvözlő táviratot. /mti/

-. -

bb 45. halálos balesetek

i sb/pf bzs -cz

1972. augusztus 14.

a tolna megyei szakály községben fodor józsef 74 éves helyi mezőőr, kerékpárjával elmulasztotta az elsőbbségadást és összeütközött egy személygépkocsival. a kerékpáros a helyszínen meghalt.

a bács megyei solt határában cetmon tiber 9 éves tanuló körültekintés nélkül futott át az úton, s egy személygépkocsi elütötte. a kislfiu, a kórházba szállítás közben meghalt.

bács megyében, fülöpszállás határában sáfár nagy ambrus 54 éves nagykörösi vadőr oldalkocsis motorkerékpárjával szabálytalan előzés közben nekiütközött az előtte haladó lovaskocsinak. a motorkerékpár felborult és vezetője a helyszínen meghalt.

hajdusámson és debrecen között orosz károly 33 éves hajduszoboszlói bórdiszműves kisiparos, túl gyorsan vezette gépkocsiját, egy utkanyarban kisdördött az út másik oldalára és egy fának ütközött. a baleset következtében a gépkocsi utasa, rozsvai lászló 61 éves hajduszoboszlói képkeretező a helyszínen meghalt. a vétkes gépkocsivezetőt a rendőrség őrizetbe vette. /folyt. köv./

15.36/bzs

- 28

bb 45. /halálos ... 1. folyt./bzs

nagybátony és mátraverebély között szabó imre 47 éves nagybátonyi gyáregységvezető figyelmetlenül vezette személygépkocsiját és elütötte a szabálytalanul közlekedő oláh istván kistereyei segédmunkást, aki a helyszínen meghalt. a rendőrség eljárást indított a gépkocsivezető ellen.

ócsa határában, jánosi lászló 27 éves helyi autószerelő, ittasan vezetett egy tehergépkocsit, s az uttestnek menetirány szerinti baloldalára áttérve, összeütközött a vele szemben szabályosan közlekedő sárosi sándor 16 éves helyi iparitanuló segédmotorjával. a tehergépkocsivezető segítségnyújtás nélkül továbbhajtott, a segédmotorkerékpáros a helyszínen meghalt. a rendőrség elfogta és előzetes letartóztatásba helyezte a tehergépkocsi vezetőjét.

a vas megyei tompaládony községben nemes györgy 18 éves kőszegi szövetkezeti dolgozó, motorkerékpárjával elmulasztotta az elsőbbségadást és összeütközött egy személygépkocsival. a motorkerékpáros súlyosan megsérült, s a kórházba szállítás után meghalt.

zalaegerszegen horváth jenő 26 éves kustánszegi lakos, személygépkocsijával áttért az uttestnek menetirány szerinti bal oldalára és nekiütközött egy közvilágítási vasoszlopnak. a gépkocsi vezetője súlyosan megsérült, és már a kórházban sem tudtak segíteni rajta, belehalt sérüléseibe.

a balatonfüzfi és a balatonkenesei vasútállomás között a mozdony halálra gázolta tóth péter 8 éves peremartoni gyermeket, aki figyelmetlenül lépett a pályatestre.

a szabolcs megyei lónya község határában a vontatóvezető engedéllyel nem rendelkező halmai imre 23 éves helyi villanyszerelő engedély nélkül vitt el a munkahelyéről egy vontatót, s a közeli patak töltésén a jármű megcsuszott, majd felborult. halmai imre a helyszínen meghalt.

miskolc határában bazin lászló 36 éves helyi boltvezető személygépkocsijával elütötte a vele egyirányban kerékpárját toló gönczi ferenc 38 éves miskolci acélöntőt. a sérült gyalogost kórházba szállították, bazin lászló boltvezetőt pedig, aki a baleset után segítségnyújtás nélkül továbbhajtott, a rendőrség elfogta és előzetes letartóztatásba helyezte. /mti/

15.40/bzs

- 29 -

bb 47. felhasználható: 20 óra után!

hangverseny a szegedi dómban

vid ká bzs -cz

1972. augusztus 14.

a filharmonia harmadik nyári hangversenyét rendezték meg hétfőn este a szegedi fogadalmi templomban. a szegedi szimfonikus zenekart szalatsy istván vezényelte. a dóm világhírű, több mint tízezer sípos, orgonáját lehotka gábor szólaltatta meg. a műsorban énekes és hangszeres szólólisták közreműködésével bach és ha:ndel művei hangzottak el. /mti/

-. -

bb 48. a fővárosi vízművek

i -don zs bzs -cz

1972. augusztus 14.

értesíti a lakosságot, hogy a xii. kerületi diana uti vízvezeték-építési munkálatok miatt augusztus 17-én, csütörtökön 21 órától várhatóan 18-án péntek reggel 6 óráig - a széchenyi emlékut, az agancs utca, az őzike utca által határolt területen, valamint a széchenyi hegy, csillőbérc és jános-hegy körzeteiben - vízhiánnyal kell számolni. /mti/

-. -

bb 49. tanzániai nődelegáció érkezett budapestre

gy/mm zs bzs la

1972. augusztus 14.

hétfőn néhány napos látogatásra a magyar nők országos tanácsa vendégeként hazánkba érkezett a tanzániai nőszövetség háromtagu delegációja sophia kawawának, a nőszövetség elnökének vezetésével. délután látogatást tettek a nőtanács székházában, ahol erdei lászlóné, a nőtanács elnöke fogadta a vendégeket. /mti/

-. -

bb 50. országos rádióíránymérő bajnokság

i kf/mm zs bzs la

1972. augusztus 14.

a magyar rádióamatőr szövetség augusztus 19-én és 20-án eger közelében felsőtárkány térségében rendezi az országos rádióíránymérő bajnokságot. a versenyen a hazai amatőrökön kívül nyolc ország rádiósai is indulnak mintegy főpróbát tartva a jövő évi - ugyancsak hazánkban sorra kerülő - rádióíránymérő európa-bajnokságra. /mti/

-. -

16.52/bzs

- 30 -

To 18²⁰

bb 51. ünnepélyesen bucsuztatták a győri járás közös gazdaságaiban kisegítő szabolcs-szatmár megyei vendégkombájnosokat

vid/ká bzs la

1972. augusztus 14.

a kisalföld termelősövetkezeteinek határát három héten át szinte naponként pásztázta kiadós eső, ami a leggondosabban előkészített aratási tervet is felborította. mivel az ország keleti részében és az alföldön az időjárás nem gátolta ilyen mértékben a legnagyobb nyári munkát, az ottani közös gazdaságok, elsősorban a szabolcs-szatmár megyeiek, - amelyeknek két évvel ezelőtt, a nagy árvíz idején hathatós segítséget nyújtottak a győr megyei termelősövetkezetek - a bajbajutott társgazdaságok segítségére siettek. két héttel ezelőtt 118 kombajn érkezett a kisalföld termelősövetkezeteibe a betakarítási munkák meggyorsítására. segítségükkel közvetlenül befejezés előtt áll a kisalföld termelősövetkezeteiben az aratás. a győri járásban vasárnap estére be is fejezték ezt a munkát. itt harminc szabolcs-szatmár megyei kombajn dolgozott az elmúlt két héten.

a vendégkombájnosoktól hétfőn délután pannonhalmán vettek bucsut a járás termelősövetkezeteinek vezetői. az ünnepségen részt vett pataki lászló, a győr-sopron megyei pártbizottság első titkára is. /mti/

-. -

bb 52. szövetkezeti áruházat avattak hegyeshalomban

vid ká bzs la

1972. augusztus 14.

győr-sopron megyében gyors ütemben fejlesztik a vidéki városok és községek ellátását szolgáló szövetkezeti üzlethálózatot. rövid időn belül már a harmadik korszerű szövetkezeti áruházat avatják a mosonmagyaróvári járásban. legutóbb a négyezer lakosú hegyeshalomban épült szövetkezeti áruház, amelyet hétfőn avattak. az önkiszolgáló, élelmiszer, iparcikk, vasműszaki és kulturcikk részleggel ellátott új szövetkezeti áruház a nyitás napján több mint hárommillió forint értékű áruval fogadta a közönséget. /mti/

-. -

bb 53. nello celio,

gk zs bzs la

1972. augusztus 14.

a svájci államszövetség elnöke táviratban mondott köszönetet losonczi pálnak, az elnöki tanács elnökének svájc nemzeti ünnepe alkalmából küldött jókívánságaiért. /mti/

-. -

17.40/bzs

- 31 -

To 19²⁰

bb 54. losonczy pál,

gk zs bzs la

1972. augusztus 14.

az elnöki tanács elnöke a kongói népi köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából táviratban üdvözölte marien n. gouabi köztársasági elnököt. péter jános külügyminiszter henri lopes külügyminiszternek küldött üdvözlő táviratot. /mt1/

-. -

bb 55. tambovi delegáció tolna megyében

vid ká bzs la

1972. augusztus 14.

testvérmegyei kapcsolatokat létesített tolna megye és a szovjetunió tambovi területe. nemrégiben k. papp józsefnek, a tolna megyei pártbizottság első titkárának vezetésével tolna megyei küldöttség járt tambov területén. a látogatás viszonzásaként hétfőn tambovi delegáció érkezett szekszárdra v. i. csernijnek, a tambovi területi pártbizottság első titkárának vezetésével. a delegációt hétfőn a ferihegyi repülőtéren k. papp józsef megyei első titkár vezetésével fogadták a tolna megyei pártbizottság képviselői. ott volt v. i. pavlov, a szovjetunió budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete is.

szekszárdon a tambovi delegáció és a tolna megyei pártbizottság képviselői hétfő délután megkoszorúzták a felszabadító szovjet hősök és a magyar tanácsköztársaság mártírjainak emlékművét. /mt1/

-. -

bb 56. a szovjet jogászdelegáció látogatásai

zs bzs la

1972. augusztus 14.

alekszandr fjodorovics gorkin vezette négytagú szovjet jogász delegációt hétfőn délelőtt az állam- és jogtudományi intézetben fogadta dr. szabó imre akadémikus és az intézet több főmunkatársa. a delegáció délután felkereste a magyar jogász szövetséget, ahol elnökségi ülés keretében találkoztak az elnökség tagjaival. az ülésen jelen volt többek között dr. szakács ödön, a legfelsőbb bíróság elnöke, dr. gellért györgy, a legfelsőbb bíróság elnökének általános helyettese, dr. csendes károly, a legfőbb ügyész helyettese, dr. varga józsef, a minisztertanács tanácsai hivatala elnökhelyettese és dr. prandler árpád, a jogász szövetség főtitkára is. /mt1/

18.05/bzs

-. -
- 32 -

kbhbb 57. időjárásjelentés

gg/um la

1972. augusztus 14.

a meteorológiai intézet jelenti augusztus 14-én, hétfőn este 19 órakor:

száraz, meleg idő

várható időjárás az ország területére kedd estig: napos, száraz, meleg idő. gyenge, napközben kissé megélénkülő keleti, délkeleti szél.

Legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 28-33 fok között. /mt1/

-. -

bb 58. pénteken temetik gáborjáni klárát

i ms/gg bzs la

1972. augusztus 14.

gáborjáni klára színművésznőt folyó hó 18-án, pénteken délután 3 órakor temetik a farkasréti temetőben. /mt1/

-. -

bb 59. leszakadt a 2-es villamos felsővezetéke

i ms/gg bzs la

1972. augusztus 14.

hétfőn délután háromnegyed ötkor a vigadó téren anyagiba - elhasználódás - folytán leszakadt a 2-es villamos felsővezetéke. ez 20 perces forgalmi akadályt okozott. ez alatt az idő alatt ingázással tartották fent a forgalmat és a 2-es villamosok tehermentesítésére öt kocsival sürítették a 15-ös autóbuszjáratot. /mt1/

-. -

20.03/bzs

- 33 -

v é g e

10.20.20